

学雷锋做好事，锡城处处志愿红

全市240余场志愿服务活动丰富多彩



“有趣有趣，没想到核酸小屋现在变成雷锋驿站了！”“我今天出门坐地铁，站台里都是小志愿者穿着红马甲在指引呢！”“今天周六，我一早就来南禅寺这边的志愿摊位上等着理发了！”……3月4日是本月的首个周六，无锡市学雷锋志愿服务广场活动暨文明实践集中日活动在南禅寺广场如期举行。据悉，除了南禅寺广场，无锡市各区各个新时代文明实践中心（所、站）也举行了240余场丰富多彩的便民惠民、文化文艺、环境保护等志愿服务活动，让“雷锋精神”真正走入市民的日常生活。

岗位学雷锋建功新时代

大师葛军 在家门口“打飞的” 无锡丁蜀机场 实现首次 私人订制飞行



本报讯 3月4日上午，无锡丁蜀机场迎来了一位特殊的客人——中国工艺美术大师葛军。他乘坐的西锐SR-20飞机腾空而起，从空中体验宜兴的城市美景与湖光山色，为其艺术创作寻找新的素材与灵感。随后，飞机飞赴盐城射阳。无锡丁蜀机场首度开辟宜兴—射阳转场航线投入运营，标志着无锡丁蜀机场探索“陶+航”业务新模式迈出了第一步。

葛军与助手小李一同登机，实现了在家门口“打飞的”的愿望。机长王兴龙介绍，此次执飞的是无锡丁蜀机场驻场飞机。目前，该机场有4家驻场航空公司，其中，今年春节后驻场的翱坤飞测通用航空（江苏）有限公司以无锡丁蜀机场为主运行基地，机型为R44型直升机。

无锡丁蜀机场管理公司总经理万强向记者介绍，无锡丁蜀机场定位于通用航空消费，除去空中游览和飞行体验，后续丁蜀机场将提供私人订制飞行服务，可以辐射周边省市的民航及通用机场。初步计划适时开辟至横店、安吉、黄山、景德镇等航线，市民可以自行选择出行时间及线路，享受管家式一对一服务，在豪华舒适的同时拥有较强的私密性，尽显生活品位。无锡丁蜀机场自开航以来，着力探索通用航空产业的发展方向，深度挖掘通用航空与地方文化融合潜力。此次“陶+航”是一次初步探索和尝试。

截至目前，无锡丁蜀机场已经成为承载和支撑无锡通用航空产业发展的重要基地，园区主要功能定位为商务会展、航空教育、航空物流、总部经济、运输飞机客改货、公务机改装、通用航空器的组装和改装、机场设备制造、飞机销售、飞机维修、零部件制造等，被确定为无锡唯一综合性A类通用机场与江苏省10个区域级通航机场之一。后续，无锡丁蜀机场将按照飞行区等级4C的标准，继续建设2200米×45米的机场跑道，可满足当前世界所有主流公务机满载起降要求。同时，保留在太湖或东氾湖水域建设1000米×100米水上跑道的可行性，从而满足水陆两用飞机的起降。

（何小兵/文、摄）

学雷锋做好事，他们坚持了很多年

“免费理发啦！”3月4日一大早，“无锡好人”李新平就在他的志愿服务摊位前忙活开来。在安镇街道周边，李新平与哥哥李小平携手做公益被传为佳话。

“我从小就立志以雷锋为榜样，觉得帮助别人就是一种快乐。”李新平的公益之路从2014年开始，这些年为了帮助更多人，他自

费学习了各种技能，如理发、磨刀、修理小家电等技术，不定期地组织身边的爱心人士参加志愿服务。李新平还加入“唐凤鸣帮教工作室”成为爱心志愿者，走进监狱，与刑释人员面对面对话，开展一对一帮教。

在锡城，这样的“热心人”不断涌现，在各种各样的志愿活动中，

总能看到这些热情的“熟面孔”。58岁的刘晓君在学雷锋志愿服务广场活动中服务多年，不管春夏秋冬，刘晓君的织补志愿服务摊位前总是挤满了人。“我是2016年开始参加这个志愿服务活动的。现在的年轻人不大缝补衣服，能帮大家补补衣服，助人为乐，自己也开心。”

特色志愿服务集市将常态化举办

提到“学雷锋做好事”，大部分人很难将这样的传统精神和现代商业模式联系起来，但这一“联名合作”却在锡城各处遍地开花，一个个“志愿服务集市”火热开张，吸引了很多年轻人的注意。3月3日在崇安寺二泉广场，一场别样的集市热闹开市，引来不少人围观。香囊、创意画、小挂件……全国最美志愿者周明珠在文创小店旁义卖残疾人文创作品，而一边的中山路志愿服务联盟的成员们则在展

示惠山泥人、精微绣等非遗文化作品。据相关工作人员介绍，之后梁溪区的集市活动将在每月第一个周六固定开展，为市民们带来更多便民、惠民服务。

3月4日下午，一场“文明集市”在高新区（新吴区）新时代文明实践中心火热开张。这里不光有常规的修雨伞、修拉链等便民摊位，还有残友手工、咖啡甜品等等。据了解，这些爱心摊位将通过售卖暖心手作、创意文化产品、

闲置物品、花束和美食，为新吴区特殊儿童筹集公益资金，用实际行动送去关怀。据工作人员杭蕙蕙介绍，本次“文明集市”围绕不同主题，通过便民服务、暖心市集、文化体验、国际融汇等方式，为社会弱势群体送去关爱，“我们也希望通过现在流行的‘集市’形式来解锁公益和志愿的年轻化打开方式，让更多年轻人参与进来，一起体验助人为乐的温暖。”

（晚报记者 毛岑岑/文 受访者供图）

全市首个安置帮教工作室揭牌

本报讯 3月4日，无锡市首个安置帮教工作室——“唐凤鸣帮教工作室”在滨湖区河埭街道产山社区揭牌成立。该工作室成立以后，将围绕监狱帮教、社区矫正及安置帮教等方面，联合专业社会组织开展多样化志愿服务，针对不同帮教对象的特征，提供不同社会服务、心理疏导、法治教育，实现对服务对象集中学习、社会公益、志愿服务等功能，进一步促进社会和谐稳定发挥积极作用。

据了解，唐凤鸣是河埭街道产山社区一名有着35年党龄的退休职工，先后荣获“无锡好人”“社会帮教模范志愿者”“江苏省十佳社会帮教使者”等荣誉称号。27年来，她结对帮教56人，进监帮教260余次，与“囚子”书信500余封。虽然她自己每月也仅靠退休金维持生活，但是

她依然多次出钱出物，帮助服刑人员解决生活困难，被帮教对象亲切地称为“唐妈妈”。

“母亲年纪越来越大了，去看望服刑人员的路又相对偏远，所以只要我有时间，都会开车送她去。”唐琦渊说，“有一次，我母亲买了很多生活用品和礼物去监狱，就是为了迎接她的一名帮扶对象出狱。当我看到母亲给对方整理衣物露出的喜悦时，我一下子就被触动了，觉得自己应该做些什么。”多年来在一次又一次的接送中，母亲与帮教对象的交谈和互动都被唐琦渊看在眼里，久而久之他也被母亲的行为深深感动，于是他主动加入，与母亲成为并肩作战的队友，至今已有了18个年头。

母子俩志愿投身帮教事业的感人事迹在社会上泛起了“涟漪”。在唐凤鸣的带动下，越来越

多的志愿者接过她手中的接力棒，投身到进监帮教、社区矫正和安置帮教等社会公益事业中。目前，在唐凤鸣的影响辐射下已成立3支帮教团队，有40多名帮教志愿者。帮教志愿者不仅仅给服刑人员送去温暖，他们还充当着倾听者、传声筒的角色，在帮助服刑人员解决实际困难的同时，给予其未成年的子女以心理辅导，做好社区矫正人员未成年子女的关爱工作。在开展工作之前，唐凤鸣都会为团队上“培训课”，向他们传授经验，包括穿什么衣服、聊什么内容。帮教工作室的和谐氛围和热情的的工作状态，让每个人归属感和成就感满满。2023年整个团队将继续借助这一平台，根据自身的专业、爱好和时间在此开展各类志愿服务活动。

（殷婉婷）